

<p>■ Noul an universitar - studenții, invițați să respecte legea PAGINA 3</p>	<p>■ Rugby: turneu final catastral pentru tricolori PAGINA 10</p>	<p>■ Tehnologie: colaborarea între instituții este vitală PAGINA 10</p>	<p>■ Primul oficiu poștal imprimat 3D din lume, inaugurat în India PAGINA 11</p>
<p>■ TradeVille: Piața locală de IT&C are o rată anuală de creștere de trei ori mai mare decât economia, în ansamblu PAGINA 9</p>	<p>■ Temperaturile ridicate au afectat întreaga Europă PAGINA 10</p>	<p>■ Șeful UE: "Vom crește ajutorul militar pentru Ucraina" PAGINA 12</p>	

GRAM AUR = 278,1602 RON FRANC ELVEȚIAN = 5,1701 RON EURO = 4,9744 RON DOLAR = 4,7191 RON

Sondaje: Mircea Geoană se pregătește pentru o altă noapte de neuit

Mircea Geoană este favorit în alegerile prezidențiale, conform unui sondaj de opinie. Fostul președinte al PSD se pregătește pentru o noapte memorabilă. Nu trebuie uitat că, potrivit unor sondaje efectuate, cu ani în urmă, la ieșirea de la urne el a fost președintele țării pentru câteva ore, dar la numărarea voturilor Traian Băsescu a obținut funcția. Evident, sondajele trebuie privite cu titlu informativ, foarte importante sunt întrebările puse persoanelor intervievate, de aici și unele situații mai puțin obișnuite, când un candidat care nu se găsește printre favoriți poate câștiga într-un anumit context al turului doi.

Actualul secretar general adjunct al NATO Mircea Geoană este prima opțiune pentru alegerile prezidențiale, din postura de candidat independent, având aproximativ un sfert din intențiile de vot, urmat în ordine de Marcel Ciolacu, George Simion, Nicolae Ciucă, Diana Șoșoacă, Cătălin Drăuă, Dacian Cioloș, Kelemen Hunor, relevând datele unui sondaj realizat de INSCOP la comanda News.ro. Aceiași sondaj indică faptul că 57,2% dintre cei chestionați declară că în mod sigur vor merge la vot. Sondajul include și întrebări referitoare la variante pentru turul al II-lea al scrutinului prezidențial, liderul AUR George Simion fiind învins într-un scrutin în care contracandidații ar fi Mircea Geoană, Marcel Ciolacu sau Nicolae Ciucă. O altă variantă este cea a unui tur al II-lea cu Emil Boc, care l-ar învinge la un scor strâns pe Marcel Ciolacu, dar ar fi depășit clar într-o cursă cu Mircea Geoană. "Concluziile principale pe care le putem observa din aceste date sunt: preferința în premieră pentru un candidat independent care modifică semnificativ performanța celorlalți candidați susținuți de un partid", subliniază directorul general al INSCOP Research, Remus Ștefănescu. La întrebarea "Dacă duminică viitoare ar avea loc alegeri prezidențiale, cât de sigur sunteți că ați merge să votați? (% total eșantion)", 16,9% au răspuns "sigur, nu", iar 57,2% au răspuns "sigur, da".

În ceea ce privește opiniile pentru alegerile prezidențiale, cele mai multe merg către candidatul independent Mircea Geoană, atât în cazul respondenților care își exprimă preferința pentru candidații din lista, cât și în cazul celor care își exprimă preferința pentru candidații din listă și declară că merg sigur la vot. (O.D.)

(continuare în pagina 3)

Manevrele ASF stârnesc interes în Parlamentul European

● Un europarlamentar german cere o anchetă asupra pieței asigurărilor din țara noastră ● The European Conservative: "Comisia a refuzat accesul membrilor Parlamentului European la un raport legat de anumite nereguli privind reglementatorul pieței asigurărilor din România" ● Lars Peter Berg: "Mă întreb dacă nu cumva este timpul pentru o investigație independentă, pentru a stabili exact ce se întâmplă în România" ● Assen Christov, Președintele Eurohold, a spus, recent, într-un interviu acordat ziarului BURSA, că "nu va fi surprins" dacă noua companie de asigurări licențiată să funcționeze în țara noastră și administrată de fratele Ursulei Von der Leyen va încerca să obțină pe nimic portofoliul de polițe al Euroins România ● Libertatea: "Liviu Voinea, favorit să-i ia locul lui Nicu Marcu la șefia ASF"



Ilustrație de MAKE

Un europarlamentar german cere o anchetă asupra pieței asigurărilor din România, în condițiile în care Comisia Europeană a refuzat

accesul membrilor Parlamentului European la un raport legat de anumite nereguli privind reglementatorul pieței asigurărilor din România. După ce s-a aflat că ASF și o presupusă companie de hărțuire a Euroins, conform unui articol de săptămâna trecută apărut în publicația The European Conservative.

În materialul intitulat "Exclusiv: Fratele lui Von der Leyen, un gigant de pariuri din Statele Unite și scandalul asigurărilor din România", se arată că ASF a acordat licența pentru vânzarea asigurărilor auto în țara noastră unei companii administrate de fratele

Președintelui Comisiei Europene, la scurt timp după ce retrăsese licența de funcționare a companiei Euroins România, Asfel, Easy Asiguran - o subsidiară a Superbet, entitate al cărei președinte este, din februarie acest an, fratele Ursulei Von der Leyen, ar obține

beneficii dintr-un gol semnificativ lăsat în piața asigurărilor din țara noastră în urma plecării Euroins, conform The European Conservative.

ANDREI IACOMI
(continuare în pagina 1)

Costul asigurării "electricelor" din Marea Britanie explodează mai ceva decât bateriile

Adepii zelozii ai "religiilor verzi" din Marea Britanie, aflat cel mai adesea la volanul unui autoturism electric, tocmai au deosebit noul nivel al "sacrioficiului" pe care trebuie să îl facă pentru oprirea schimbărilor climatice, pe fondul creșterii explozive a primelor de asigurare față de amii trecuți.



CALIN RECHEA

Într-un caz prezental de cotidianul The Guardian, prima de asigurare a crescut cu 940%, până la circa 4.600 de lire sterline.

Un alt proprietar de automobil electric, Model Y de la Tesla, client al societății de asigurare Aviva, a fost anunțat înainte de expirarea poliței anuale că aceasta nu poate fi reînnoită. După mai multe refuzuri ale altor societăți de asigurări, fostul client Aviva a găsit o ofertă la peste 5.000 de lire sterline. În condițiile în care prima de asigurare de anul trecut a fost de circa 1.200 de lire.

(continuare în pagina 3)

Telegaph arată că în prezent există circa 850 de mii de automobile electrice pe drumurile din Marea Britanie, în condițiile în care au fost înmatriculate 270 de mii de unități în 2022, cu 40% peste nivelul anului anterior.

În timp ce multe societăți mai oferă asigurări doar pentru anumite modele, altele au renunțat complet, cel puțin temporar, la asigurarea automobilelor electrice.

Una dintre companiile care a optat complet asigurarea mașinilor electrice este John Lewis Financial Services, divizia financiară a grupului de retail John Lewis, care a înlocuit serviciile companiei de asigurare Covéa.

(continuare în pagina 9)

Lacrimi în Armenia

Se întâmplă din nou. Coloane lungi de refugiați. Mame cu copii de mână sau în brațe. Bătrâni care strâng într-o geantă puținele lucruri care le-au mai rămas, și iacrimă multe lacrimi. Un popor întreg este acum silit să își părăsească țara.

BURSA **Cătălin Avramescu**

Problemele actuale își au originea în anul 1990, când conducerea noului Republici Sovietice Socialiste Azerbaidjan a introdus o politică de deznaționalizare a armenilor din Nagorno-Karabakh. A rezultat un război (1988-1994) care a dus la un fel de aranjament provizoriu. Rusia și-a băgat coada, ca de obicei, trimțând trupe de menținere a păcii.



Locul în care se petrece această tragedie este Nagorno-Karabakh. După numele oficial, Republica Artsakh. Motivul? Despotul din Azerbaidjan, împins de la spate de tiranul de la Ankara, vrea să mai anexeze un teritoriu. Doar Putin să profite în zilele acelea de indiferența sau de impotența comunității internaționale?

Și ne înțelegem. Nagorno-Karabakh este un teritoriu armenesc. Este locat de circa 150.000 de oameni, în marea lor majoritate armeni. Nagorno-Karabakh fost pământ armenic de la începutul istoriei sale. Acolo s-a deschis, în secolul al

V-lea, prima școală care a folosit alfabetul armenesc. În Evul Mediu avut principii locale, care guvernau sub suzeranitate arabă, persană sau turcă, într-un aranjament asemănător celor din Moldova sau Muntenia.

Problemele actuale își au originea în anul 1990, când conducerea noului Republici Sovietice Socialiste Azerbaidjan a introdus o politică de deznaționalizare a armenilor din "enclava" Nagorno-Karabakh. A rezultat un război (1988-1994) care a dus la un fel de aranjament provizoriu. Rusia și-a băgat coada, ca de obicei,

trimitând trupe de menținere a păcii. Lucrurile s-au menținut în starea de "conflict înghețat" (mai mult sau mai puțin), până când în Septembrie 2023 Azerbaidjanul a început o ofensivă militară masivă. Prevezibil, forțele din Nagorno-Karabakh nu au avut nici o șansă. Azerbaidjanul a declarat enclava "dizolvată" și a promis protecție armenilor care aleg să rămână. Ipotezice, pentru că autoritățile de la Baku știu bine ce va urma. Armenii au început să fugă în masă.

(continuare în pagina 3)